La société française depuis 1945 : 65 ans de changements sans précédents
Intro : depuis la fin de la guerre, la société, encore traditionnelle et rurale, s est profondément transformée et modernisée.

Problématique : quelles sont les causes des mutations qui ont touché la population, les classes sociales, la famille, pour aboutir à une société plus dynamique, au niveau de vie élevée, où persistent cependant des inégalités ?
· Lancement document équipe nationale de foot en France.
(Vagues immigrations : Kopa, Platini, Zidane + nuances avec les Portugais, les Espagnols etc.…)

· Lancement double photo Toulouse
· REALISATION D’UNE FRISE CHRONOLOGIQUE SYNTHETIQUE.

· EXERCICES SUR double photocopie : documents sur les mutations de la société Française.

Objectifs :

*savoir analyser des documents de nature différente (chronologie, témoignage, photo, tableau statistique)
*savoir analyser une évolution

*construire une synthèse.
I. Une population largement modifiée
A.   une population plus nombreuse

1946 : 40.6 millions d’habitants en France

2004 :61.7 millions

Cette augmentation s’explique par :-le baby boom (840 000 naissances / an jusqu’en 1970)
                                                           Recul de la mortalité

                                                           -apport de l’immigration.

B. Une population plus âgée

L’allongement de l’espérance de vie (75.9 ans pour les hommes, 82.9 ans pour les femmes) et la baisse de la natalité depuis 1974 (tombée de 20.1 /00 à 13.2/00) ont entrainé une diminution du pourcentage de jeunes dans la population.

C. Une population plus ouverte sur le Monde

La diversité des immigrés, venus d’abord d’Europe, puis d’Afrique du Nord, puis d’Afrique Noire et d’Asie, ont donné un nouveau visage à la France. Malgré certaines difficultés, cette diversité est une richesse.

II.des structures sociales transformées

A. Le monde paysan est vidé par la modernisation.

En 2006, on ne compte plus  que 700 000 employés travaillant dans l’agriculture en France.

B. Les employés du tertiaire en augmentation, les ouvriers en diminution.
C.l’essor des classes moyennes et supérieures.

Essor favorisé par l’augmentation du niveau de vie et meilleure formation.

D .l’inégal accès au travail.

Ceux qui ont un emploi précaire dans des secteurs menacés par la modernisation sont dans une situation instable. On peut vite devenir exclus de la société lorsque l’on est exclu du marché du travail, malgré l’aide apportée par les minimas sociaux …
III. De nouvelles donnes pour la famille.

A. L’affirmation des femmes.

Elle débute en 1944 (droit de vote), puis s’accélère avec la scolarisation et la part prise dans l’activité économique (en 2002, 8 femmes sur 10 travaillent).

Des lois sont votées pour la parité dans la vie politique en 2000, mais les inégalités persistent, surtout dans le monde du travail...

B. maitrise de la procréation.

La contraception et la Loi Veil sur l’IVG (1974) donnent aux femmes la responsabilité du choix de la vie…

C. L’organisation plus complexe de la la famille.

L’union libre, les divorces plus faciles, les familles recomposées, le Pacs, le mariage homosexuel en débat…ouvrent de nouvelles perspectives, et deviennent de nouveaux enjeux de société. 

(Toutefois, la cellule conjugale et la force des liens entre les générations restent la base de la famille.
